Приложение

Самостоятельная работа по теме «Подгруппа азота».
 В – 1     

1) Осуществите цепочку превращений:

NH4CL → NH3↑ → NO → NO2 → HNO3  → Cu(NO3)2
 B – 2

1) Осуществите цепочку превращений:

NO2 → HNO3 → H3PO4 →  Na3PO4  

 2) Продолжите реакцию:

   4NH3 + 5O2 =  

 ..... + 4HNO3 = Mg(NO3)2 +  .....+.......

(конц)

B – 3

1) Осуществите цепочку превращений:

P2O5 →  H3PO4 →   Ca3(PO4)2 →  Ca(NO3)2   

2) Продолжите реакцию:

5HNO3 + P =  

 AgNO3  → ......  + 2NO2 + ..... 

B – 4

1) Осуществите цепочку превращений:

HNO3 →   NO2 →   NaNO3   

2) Продолжите реакцию:

P2O5 + 6NaOH =  

2Al + 6HNO3 =  

NH4CL + Ca(OH)2 =  

В – 1     

1) Осуществите цепочку превращений:

        NH4CL → NH3↑ → NO → NO2 → HNO3  → Cu(NO3)2
        NH4CL + Ca(OH)2 = CaCl2 +  2NH3↑ + 2H2O

        NH3↑ + 5O2 = 4NO + 6H2O

        2NO + O2 = 2NO2
        NO2 + H2O = HNO3
      4HNO3 + Cu = Cu(NO3)2
 B – 2

1) Осуществите цепочку превращений:

   NO2 → HNO3 → H3PO4 →  Na3PO4  

   NO2 +H2O = HNO3
 5HNO3 + P = H3PO4 + 5 NO2 +  H2O 

   H3PO4 +  NaOH  = Na3PO4
2) Продолжите реакцию:

      4NH3 + 5O2 = 4NO + 6H2O + Q

        Mg + 4HNO3 = Mg(NO3)2 + 2NO2  +2H2O

          (конц)

B –  3

 1) Осуществите цепочку превращений:

         P2O5 →  H3PO4 →   Ca3(PO4)2 →  Ca(NO3)2   

         P2O5 + H2O = H3PO4
         H3PO4 + Ca(OH)2 = Ca3(PO4)2 + H2O

        Ca3(PO4)2 + HNO3 = Ca(NO3)2   + H3PO4
2) Продолжите реакцию:

         5HNO3 + P = H3PO4 + 5 NO2 +  H2O 

         AgNO3  → 2Ag + 2NO2 + O2 

B – 4

1) Осуществите цепочку превращений:

         HNO3 →   NO2 →   NaNO3   

       4HNO3 → 4NO2 + O2↑ + 2H2O

         NO2 + 2NaOH  = NaNO2 + NaNO3 + H2O

2) Продолжите реакцию:

       P2O5 + 6NaOH = 2Na3PO4 + 3H2O

        2Al + 6HNO3 = Al2O3 + 6 NO2 +3 H2O

Подгруппа азота

Химические элементы главной подгруппы V группы

	Химический знак
	Латинское название
	Название
	Степень окисления

	
	Эн
	Азот
	–3, 0, +1, +2, +3, +4, +5

	
	Пэ
	Фосфор
	–3, 0, +3, +5

	
	Арсеникум
	Мышьяк
	0, +3, +5

	
	Стибиум
	Сурьма
	0, +3, +5

	
	Висмут
	Висмут
	0, +3, +5


Шкала степеней окисления азота
	
	N2O5, NO3–, HNO3, NaNO3, AgNO3 

	
	NO2

	
	N2O3, NO2–, HNO2, NaNO2, NF3

	
	NO

	
	N2O

	
	N2

	
	NH3, NH4+, NH4OH, NH4Cl, Li3N, Cl3N


Азот в переводе «безжизненный».

Электронная конфигурация атома азота _________________________

Азот обладает высокой электроотрицательностью, третий после F и О.

Проявляет типичные неметаллические свойства.
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Состоит из неполярных молекул с очень устойчивой  ковалентной связью, чем объясняется химическая инертность при обычных условиях. 

В лаборатории азот получают термическим разложением нитрита аммония: 
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1) Как изменяются металлические свойства в ряду:

         N    P    As    Sb    Bi               ____________________________
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Аммиак NH3
2) Расставьте степени окисления в молекуле аммиака:

3) Опишите физические свойства аммиака

____________________________________________________________________________________________________________________

4) Напишите структурную формулу аммиака

5) Напишите структурную формулу катиона аммония

6) Допишите уравнения реакций взаимодействия аммиака с кислотами:

NH3 + HCl —                                     NH3 + H2SO4 —
7) Аммиак в окислительно-восстановительных реакциях проявляет

                                                               __________________________ свойства

8) Расставьте степени окисления элементов и коэффициенты в уравнении

                  NH3 + CuO —  Cu +....+.....    

9) Допишите уравнение реакции получения аммиака в лаборатории

              NH4Cl + Ca(OH)2 =  
                   (тв.)        (тв.)   
Азотная кислота HNO3
10) Азотная кислота — нестойкое соединение, разлагается уже при комнатной температуре. Допишите уравнение реакции уравнение реакции:
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11) Допишите уравнения реакций взаимодействия азотной кислоты с металлами:

Cu + HNO3 — NO2 +                            Cu + HNO3 — NO + 

                конц.                                                                                            разб.

12) Допишите уравнения реакций термического разложения нитратов:
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13) Напишите уравнения реакций концентрированной азотной кислоты с неметаллами:

P + HNO3 — NO2( + H3PO4 +                S + HNO3 — NO2( + H2SO4 + 

             конц.                                                                                                 конц.

Фосфор

Фосфор образует _________________________ модификации: ______________,

____________________ и черный.

14) Напишите уравнения реакций окисления фосфора:

     P +   O2 —                       P +   Cl2 —

15) Допишите уравнения реакций:

P2O5   +  H2O —



P2O5 +   CaO —

P2O5   +   NaOH — 



Ca3(PO4)2   +   H2SO4 — 

H3PO4 +  CaO —



K3PO4 + …….. — Ag3PO4( + 
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